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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

ČZU zakládá centrum pro výzkum biologických invazí v lesích, 
do kterého se zapojí přední světoví vědci 

Praha, Česká republika, 15. ledna 2025 – Fakulta lesnická a dřevařská České zemědělské 
univerzity v Praze (ČZU) zakládá Forest Invasion Synthesis Centre, Prague (FISC). Toto 
jedinečné výzkumné centrum, financované ze zdrojů Evropské unie, prohloubí naše poznání 
ekologie a managementu biologických invazí v lesích. 
 
FISC povede Dr. Andrew M. Liebhold, uznávaný odborník v oblasti ekologie invazí. Za jeho 
přispění má ČZU ambici vytvořit tým světové úrovně, který posílí pozici ČZU jako prestižního 
vědeckého pracoviště v oblasti ekologického výzkumu. „FISC poskytuje jedinečnou příležitost 
k propojení vědeckých kapacit z mnoha zemí. Můžeme přinést nové a zásadní poznatky ohledně 
komplexních problémů spojených s invazemi v lesích,“ uvedl Dr. Liebhold, vedoucí FISC na 
Fakultě lesnické a dřevařské ČZU. 
 
FISC bude využívat inovativní výzkumný model „center pro sociálně-ekologické syntézy“, který 
již byl úspěšně aplikován v mnoha západních zemích. Tento přístup klade důraz na spolupráci 
a interdisciplinaritu při řešení komplexních vědeckých a společenských problémů.  
 
Od roku 2025 bude centrum pořádat pravidelná setkání pracovních skupin složených 
z domácích a zahraničních odborníků z akademické, průmyslové a politické sféry. Tyto 
skupiny, zahrnující jak doktorandy, mladé výzkumné pracovníky, tak i významné vědecké 
kapacity, budou společně hledat inovativní řešení pro různé společenské a ekologické 
problémy související s invazemi. „Jsem přesvědčen, že FISC se stane jedinečným místem, kde 
se propojí věda, politika a praxe, což nám umožní získat nové poznatky a vytvořit konkrétní 
nástroje pro boj s biologickými invazemi, které v současnosti představují jedno z 
nejvýznamnějších environmentálních rizik,“ dodal prof. Tomáš Hlásny, vedoucí Oddělení 
výzkumu rizik pro lesy na Fakultě lesnické a dřevařské ČZU. 
 
V rámci zahajovacího meetingu se 15. ledna 2025 sešli v Praze klíčoví stakeholdeři, kterým 
byla představena strategická vize centra. Účastníci se seznámili s týmem FISC,  dozvěděli se 
o cílech centra a možnostech spolupráce. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Česká zemědělská univerzita v Praze  
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě bezmála stodvacetiletou tradici s nejmodernějšími 
technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, 
technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně 
školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů 
doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího 
věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším třem procentům na světě. V žebříčku Academic 
Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2024 umístila na 801.–900. místě na světě a na 
sdíleném 5. místě z hodnocených univerzit v ČR. V roce 2024 se ČZU stala 31. nejekologičtější univerzitou na světě 
díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings.  
Kontakt pro novináře:  
Karla Mráčková, tisková mluvčí ČZU, +420 603 203 703; mrackovak@rektorat.czu.cz 
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Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska jsou však pouze názory a 
stanoviska autora (autorů) a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie ani 
orgánu poskytujícího podporu. Evropská unie ani orgán poskytující podporu za ně nemohou 
nést odpovědnost. 


